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1. Введение. 

При изучении тем «Нахождение дроби от числа» и «Нахождение числа по его дроби» мы  вновь встретились с задачами на проценты.  Наше воображение поразило их разнообразие,  возможность применения в   различных областях окружающей действительности, покорило то, что с    помощью процентов можно ярко и наглядно продемонстрировать различные  процессы и явления, происходящие с нами и  вокруг нас. Широкий спектр тематики представленных в учебнике задач, натолкнул нас на мысль, что почти в каждой профессии  в той или иной мере  существует потребность в представлении различной информации в процентном выражении. Мы решили, поближе познакомится с профессиональной деятельностью наших родителей, и использовать полученные данные для составления задач на проценты. Профессиональная деятельность наших пап и мам очень разнообразна, среди них есть и банковские служащие, и работники торговли, и работники бухгалтерии, и работники  нефтяной отрасли, общение с ними нас убедило, что современная жизнь делает задачи на проценты актуальными, так как сфера практического приложения процентных расчетов расширяется. Вопросы инфляции, повышение цен,  снижение покупательской способности касаются каждого человека. Планирование семейного бюджета, выгодного вложения денег в банки, невозможны, без умения производить несложные процентные вычисления. Сами проценты не дают экономического развития, но их знание помогает в развитии практических способностей, а также умение решать экономические задачи. Обдуманное изучение процентов может способствовать развитию таких навыков как экономичность, расчетливость.

2. Содержание работы.

2.1. Из истории   возникновения процентов.

Слово процент от латинского слова pro centum, что буквально означает «за сотню» или «со ста». Идея выражения частей целого постоянно в одних и тех же долях, вызванная практическими соображениями, родилась еще в древности у вавилонян. Ряд задач клинописных табличек посвящен исчислению процентов, однако вавилонские ростовщики считали не «со ста», а «с шестидесяти». Проценты были особенно распространены в Древнем Риме. Римляне называли процентами деньги, которые платил должник заимодавцу за каждую сотню. От римлян проценты перешли к другим народам Европы. Долгое время под процентами понимались исключительно прибыль или убыток на каждые сто рублей. Они применялись только в торговых и денежных сделках. Затем область их применения расширилась, проценты встречаются в хозяйственных и финансовых расчетах, статистике, науке и технике. Ныне процент – это частный вид десятичных дробей, сотая доля целого (принимаемого за единицу). Знак % происходит, как полагают, от итальянского слова cento (сто), которое в процентных расчетах часто писалось сокращенно cto. Отсюда путем дальнейшего упрощения в скорописи буква t превратилась в наклонную черту ( / ), возник современный символ для обозначения процента. Существует еще одна любопытная версия возникновения знака %, в которой говорится, что этот знак произошел в результате нелепой опечатки, совершенной наборщиком. В 1685 г. в Париже была опубликована книга-руководство по коммерческой арифметике, где по ошибке наборщик вместо cto напечатал %.

2.2.   Основные типы задач на проценты.

Теперь нам известно, что люди давно замети, что сотые доли величин удобны в тактической деятельности и придумали  для них специальное название – процент. Сотая часть метра - это сантиметр, сотая часть рубля – копейка, сотая часть центнера - килограмм. Значит одна копейка – один процент от одного рубля, а один сантиметр – один процент от одного метра, так как один процент – это одна сотая доля числа. Математическими знаками один процент мы  записывается так: 1%. Как найти 1% от числа? Раз 1% это одна сотая часть, надо число разделить на 100. Как найти  несколько процентов от числа? Например,  15%. Для этого нужно число разделить на 100, а затем полученный ответ умножить на 15. Таким способом, то есть, опираясь на определение процента,  мы решали задачи  в пятом классе. В шестом классе, изучив умножение и деление обыкновенных дробей, мы узнали, что деление на 100, можно заменить умножением на 0,01, значит теперь 15% от числа можно найти,  просто умножив его на 0,15.
Правило 1. Чтобы найти данное число процентов от числа, нужно проценты записать десятичной дробью, а затем число умножить на эту десятичную дробь.

Правило 2. Чтобы найти число по данным его процентам, надо выразить проценты в виде дроби, а затем значение процентов  разделить на эту дробь. 

Правило 3.Чтобы найти, сколько процентов одно число составляет от  другого, нужно разделить первое число на второе и полученную дробь записать в виде процентов. Эти три основных правила, позволяют разделить задачи,  изучаемые в курсе 6 класса на три основных типа: нахождение процентов от числа, нахождение числа по значению его процентов, нахождение в процентах какую часть одно число составляет от другого. В дальнейшем при решении составленных задач будем указывать тип задачи, тем самым выбирая правило по которому она решается.
Изучение прямой и обратной пропорциональной зависимости,  дало нам  универсальный  способ решения задач на проценты, что   позволило  немного упростить их решение, так теперь не надо думать о типе задач. Только лишь правильно составить краткую запись к задаче.

 2.3.   Задачи на проценты в профессиональной деятельности наших                                       родителей.

Для своего небольшого исследования мы выбрали несколько сфер деятельности родителей нашего класса. Начнем с нефтяной организации. Первую информацию о ее деятельности мы получили из корпоративной  газеты «Нефтяные вести», ОАО «Татнефть»,  которая выходит  с августа 1949  года. Мы изучили показатели работы компании по двум направлениям : по добычи нефти и по бурению.  По добыче нефти: « Добыча нефти  в РФ в 2008 году составила 488, 105 млн. тонн против 491,481 млн. тонн за предшествующий год. Экспорт российской нефти в 2008 году составил 237, 783 млн. тонн, что ниже уровня предшествующего года на 16, 935 млн. тонн.  В РТ в 2008 году добыто 32 265 044 т или 101 %  к 2007 году. Из них в ОАО «Татнефть»  в 2008 году добыто 25 766 171 т нефти ( что на 25 602 т больше чем в 2007 году) и  независимыми компаниями 6 498 873 т ».
 По бурению: «ООО УК  «Татбурнефть» за 2008 год пробурено 715 тыс. метров: для ОАО «Татнефть»,   - 457 тыс. метров, в том числе эксплуатационное бурение – 407 тыс.  метров, разведывательное 50 тыс. метров. Для дочерних предприятий ОАО «Татнефть»   - 33тыс. метров,  в том числе  эксплуатационное бурение – 20 тыс.  метров,  разведывательное 13 тыс. метров.  Построено и сдано заказчикам 484 скважины, в том числе для  ОАО «Татнефть» 300 скважин, в том числе   эксплуатационных -268, разведочных- 32; для дочерних предприятий ОАО «Татнефть» – 18 скважин, в том числе эксплуатационных -13, разведочных- 5».
Из  колонки  «Новости нефтяного бизнеса»  мы узнали : « Предельный уровень экспортной пошлины на нефть с 1 февраля 2009 года может снизится  до $100- 103 за тонну. С 1 января 2009 года по 1 февраля ставка этой пошлины составляет $ 119,1 за тонну».
Исходя из этих данных,  мы составили и решили следующие задачи:

Задача 1.  Добыча нефти  в РФ в 2008 году составила 488, 105 млн. тонн против 491,481 млн. тонн за предшествующий год.  На сколько процентов  произошло снижение добычи нефти?  Сколь процентов это составляет к уровню добычи 2007 года?

Задача 2. Экспорт российской нефти в 2008 году составил 237, 783 млн. тонн, что ниже уровня предшествующего года на 16, 935 млн. тонн. На сколько процентов  произошло снижение экспорта нефти? Сколь процентов это составляет к уровню экспорта  2007 года?

Задача 3. В РТ в 2008 году добыто 32 265 044 т или 101 %  к 2007 году. Сколько тонн нефти было добыто в РТ в 2007 году?

Задача 4. В РТ в 2008 году добыто 32 265 044т нефти. Из них в ОАО «Татнефть»  добыто 25 766 171 т  и  независимыми компаниями  6 498 873 т.. Какой процент  нефти добыт ОАО  «Татнефть»   и   какой независимыми компаниями? 
Задача 5.  В ОАО «Татнефть»  в 2008 году добыто 25 766 171 т нефти , что на 25 602 т больше чем в 2007 году. На сколько процентов произошло увеличение добычи нефти?

Задачи 6. ООО УК  «Татбурнефть» за 2008 год пробурено 715 тыс. метров: для ОАО «Татнефть»,   - 457 тыс. метров. Для дочерних предприятий ОАО «Татнефть»   - 33тыс. метров.  Какой процент скважин был пробурен для  ОАО «Татнефть», какой для его дочерних компаний?
Задача 7.  Для ОАО «Татнефть»,  было пробурено  - 457 тыс. метров, в том числе эксплуатационное бурение – 407 тыс.  метров, разведывательное 50 тыс. метров. Сколько процентов составляет разведывательное бурение от общего объема работы?  

Задача 8. Для дочерних предприятий ОАО «Татнефть»  было пробурено  - 33тыс. метров,  в том числе  эксплуатационное бурение – 20 тыс.  метров,  разведывательное 13 тыс. метров.  Сколько процентов составляет разведывательное бурение от общего объема работы ?  В  каких компаниях этот процент выше?

Задача 9. Построено и сдано заказчикам 484 скважины, в том числе для  ОАО «Татнефть» 300 скважин, в том числе   эксплуатационных -268, разведочных- 32; для дочерних предприятий ОАО «Татнефть» – 18 скважин, в том числе эксплуатационных -13, разведочных- 5. Какой процент составляет число разведывательных скважин от эксплуатационных? В  каких компаниях этот процент выше?

Задача 10.  Предельный уровень экспортной пошлины на нефть с 1 февраля 2009 года может снизиться  до $100- 103 за тонну. С 1 января 2009 года по 1 февраля ставка этой пошлины составляет $ 119,1 за тонну. На сколько процентов может произойти снижение пошлины?
Решение задач.

1. (491,481-488,105):491,481=0,007=0,7% - снижение добычи нефти в 2008 году.  К уровню 2007 года это составляет 99,3%.

2. 16,935:(237,783+16,935)=0,007=0,7% - снижение  экспорта нефти  в 2008 году.  К уровню 2007 года это составляет 99,3%.

3. 32 265 044:1,01 =31 945 588 т добыто нефти в 2007 году по РТ.

4. 1)35 766 171: 32 265 044=0,8= 80% нефти добыто ОАО «Татнефть»
2)100-80=20% - независимыми компаниями.

    5.   25 602:( 25 766 171+25 602)=0,0001=0,1%  увеличение добычи нефти в        
ОАО «Татнефть». 

   6.    1)457:715=0,64=64% пробурено для ОАО «Татнефть»

           2)33:715=0,05=5% пробурено для дочерних компаний.

   7.     50: 457=0,11=11% разведывательное бурение от общего объема работ.
   8.     1)13 : 33=0,39=13% разведывательное бурение в дочерних

компаниях.
         2) 39-11=28% выше в дочерних компаниях.

   9.   1) 32:268=0,12=12% разведочные скважины в ОАО «Татнефть».
           2) 5:13= 38% разведочные скважины в дочерних компаниях.

           3) 38-12=26% выше в дочерних компаниях.

  10.  возьмем среднее значение экспортной пошлины  в 102 доллара.

       (119,1-102) : 119,1=0,14= 14 %  ожидаемое снижение пошлины.
Следующую информацию о добыче и реализации попутного нефтяного газа мы  получили из газеты «Газовик». Мы узнали, что добытый газ используется как на собственные нужды нефтедобывающей отрасли, так и продается Менделеевскому химзаводу имени Карпова. Из беседы с сотрудникам цеха и из полученных документов,  мы  узнали, что газ идет в цех ППН, где используется   в установках подготовки растворителя парафина, с помощью которого очищают нефтяные трубы, в ТЭЦ для работы котельных промышленной зоны, на собственные нужды газового цеха ( отопление производственных помещений, технологические потери ( так называемый технический газ, который используется для просушки добытого газа, доведения его до заданных параметров). Исходя из полученной информации, мы составили следующие задачи:
Задача 11. За февраль добыто 1730 тыс. кубометров газа, при плане 1600. На сколько процентов был перевыполнен план?

Задача12. Менделеевскому химзаводу имени Карпова было отпущено 1070 тыс. кубометров газа. Какой процент добытого газа потребил завод?
Задача 13. Для работы установки в цех ППН было подано 220 тыс. кубометров газа. Какой процент добытого газа потребил цех?

Задача 14. Для обогрева производственных помещений  ТЭЦ потребили 50 и 287 тыс. кубометров газа, на обогрев своих  помещений затрачено  20 тыс. кубометров газа. Какой процент добытого газа был использован на обогрев?
Задача 15. Для просушки газа было использовано 28 тыс. кубометров газа, это так называемый технический газ. Какой процент добытого газа составили технические потери?
Решение задач.

11.    ( 1730-1600):1600=0,08=8%  перевыполнение плана в феврале 2008 года.
12.    1070: 1730= 0,62=62%  добытого газа потребляет химический завод.

13.    220: 1730= 0,13=13%  цех ППН.

14.   ( 50+287+20):1730= 0,21=21% добытого газа пошел на обогрев.

15.    28: 1730= 2%  технические потери.

Следующая сфера деятельности наших родителей - фармацевтика. После беседы с сотрудницей аптеки   ООО «БИОС», мы выяснили, что у них существуют скидки выходного дня, то есть все покупатели, приобретающие лекарства в воскресенье получают скидку 5%, она заложена в компьютерную программу и начисляется автоматически. Нам показали товарные чеки на покупки со скидкой и без скидки. На их основе мы составили задачи.

Задача 16. Бабушка покупала  лекарства  от давления «Эналаприл» 2 упаковки  по цене 17, 8 рублей,  дибазол  5 упаковок по 3,9 рублей,  «Циннаризин» 1 упаковку  по 11,9 рублей. Сколько бы она  могла  сэкономить,  купив эти лекарства в воскресенье?

Задача 17. Во время  эпидемии гриппа мама  не могла ждать  воскресенья, поэтому купила лекарства в среду. Она приобрела  АЦЦ-200   1 упаковку по цене 177,5 рубля, таблетки от кашля 4 упаковки по цене 2,2 рубля, цитрамон  1 упаковку по цене 3,6 рубля, «ТераФлю» 4 упаковки по цене 24 рубля. Если бы она купила эти лекарства в воскресенье, хватило ли бы сэкономленных денег на шоколадку?

Далее она нам рассказала о том, что существуют  оптовые цены,  по которым закупают товары, и розничные цены по которым их продают. Разница между ними идет на заработную плату работникам аптеки, оплату транспорта, арендную плату помещения аптеки. Мы изучили упаковочные листы к накладным, которые она нам предоставила. Сравнили оптовые и розничные цены и вычислили товарную наценку в аптеках ООО «БИОС».
Задача 18. В таблице приведены данные по оптовой и розничной цене аптечной продукции.

	№ опыта
	Сумма в оптовых ценах
	Сумма в розничных ценах

	1
	663,5
	803

	2
	1943,36
	2373,9

	3
	3056,92
	3739,4

	4
	2832,93
	3484,2

	5
	4919,58
	6032,3

	6
	2270,98
	2793,4

	7
	599,91
	738,1


 Определите торговую наценку в данной аптеке? Вычислите, сколько стоит покупка бабушки и мамы в оптовых ценах?
Решение задач.
16.  1) 17,2[image: image2.png]


2+5[image: image4.png]


3,9+11,9=67 рублей  стоимость покупки

2) 67[image: image6.png]


0,05=3,35 рубля – скидка 5% процентов.
     Бабушка сэкономила 3,35 рубля.

17.    1) 177,5+2,2[image: image8.png]


4+3,6+24[image: image10.png]


4=285,9 рублей  стоимость покупки.

         2) 285,9[image: image12.png]


0,05=14,295 рубля – скидка 5% процентов.

        Видим, что сэкономленных денег на шоколад  хватит.
18.   Найдя отношения разницы между розничной и оптовой ценой к оптовой цене для всех семи случаев, мы получили следующее:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	21%
	22%
	22%
	23%
	23%
	23%
	23%


Значит, торговая наценка в данной аптеке составляет 23%.

Если покупка бабушки без скидки стоила 67 рублей, а мамы 285,9 рублей, то стоимость в оптовых ценах мы найдем, разделив оба числа на 1,23. Получим 52,7 рублей, 231 рубль.
Следующие задачи мы составили исходя из информации Сбербанка России. Из рекламных буклетов мы узнали о различных видах вкладов: Депозит Сбербанка России, Пополняемый Депозит Сбербанка России, Пенсионный Депозит Сбербанка России, Пенсионный  Пополняемый Депозит Сбербанка России, Особый  Сбербанка России, Универсальный Сбербанка России, Зарплатный  Сбербанка России, До востребования. Так же мы прочли об условиях данных вкладов и процентных ставках по вкладам (данные прилагаются). На их основе мы составили несколько задач.

Задача 19. По вкладу Депозит Сбербанка России сроком  на 6 месяцев на сумму от 1000 до 100 000 рублей  годовая процентная ставка составляет  7,75%, какую сумму вы будете иметь на счету по истечению одного срока, положив на счет 5 000 рублей?  
Задача 20. По вкладу Пенсионный  Пополняемый Депозит Сбербанка России сроком на 6 месяцев годовая процентная ставка составляет 8%, какую сумму будет иметь на счету бабушка, открывшая счет, внеся наличными  300 рублей и ежемесячно перечисляющая пенсию на этот счет в течении года, если ее пенсия 4000 рублей?

Задача 21. Известно, что при досрочном востребовании суммы в течение основного или пролонгированного срока процентная ставка по вкладу начисляется исходя из процентной ставки по вкладам до востребования           ( 0,1 %). Подсчитайте упущенную выгоду вкладчика из задачи 1, если он заберет вложенные деньги через 5 месяцев после открытия счета?

Помимо хранения денежных средств населения, сберегательный банк выполняет прием платежей, осуществляет денежные переводы, выдает кредиты населению. Мы узнали, что существует возможность перевода денег всего лишь за 1 час  на любые расстояния по России. Это денежные переводы «Блиц».

Задача 22. Стоимость отправки перевода «Блиц» 1,75% от сумы перевода, какую сумму нужно заплатить за перевод в размере 10 000  рублей?

 Задача 23. Доверительный кредит выдавался под 15%  годовых, сроком на один год. Какую сумму за пользование кредитом нужно будет заплатить по истечению первого месяца? Второго месяца?  Какова сумма переплаты при полном возвращении кредита через год, если сумма кредита составляла 20 000 рублей?

Решение задач.
19. Причисление процентов по данному вкладу производится по истечению каждого трехмесячного периода , определяемого с даты открытия счета.

    1)5 000[image: image14.png]


0,0775=387,5 рублей  годовой прирост.
    2) 387,5:4=96,875 рублей прирост за 3 месяца.

    3)5 000+96,875=5096,875 рубля будет на счету через 3 месяца.

    4) (5096,875[image: image16.png]


0,0775) : 4=395 : 4=98,75 рублей прирост еще через 3 месяца

    5) 5096,875+98,75=5196  рублей будет на счету через 6 месяца.

20. Внесем для наглядности,  данные в таблицу.

	
	Открыт счет
	1месяц
	2месяц
	3 месяц
	4 месяц
	5 месяц
	6 месяц

	Без %
	300 руб.
	4300 руб.
	8300 руб.
	12300 руб.
	16546 руб.
	20546 руб.
	24546 руб.

	С %
	
	
	
	12546 руб.
	
	
	25037 руб.


12 300[image: image18.png]


0,08:4=246 рублей прирост по вкладу.
24546[image: image20.png]


0,08:4=491 рубль прирост по вкладу.
Видим, что за 6 месяцев прирост составил  737 рублей.
21.  1) 5000[image: image22.png]


0,001:12[image: image24.png]


5=2 рубля за 5 месяцев.

        2) (96,875+98,75)-2=193,6 рубля упущенная выгода.

22.  10 000[image: image26.png]


0,0175=175 рублей плата за перевод.

23.  1) 20 000[image: image28.png]


0,15 : 12=250 рублей за пользование кредитом в первый месяц.
        2) (20 000 - 20 000:12) [image: image30.png]


0,15 : 12=229 рублей во второй месяц.

После всех подсчетов получается,  что переплата по кредиту составит 1651 рубль.
2.4.   Выборы в органы государственной власти и задачи на проценты
На классном часе, посвященном дню конституции России (12 декабря),  нам рассказывали о правах и обязанностях граждан нашей страны. Особое внимание было уделено праву избирать и быть избранным, так как в 1 марта 2009 года в Республике  Татарстан пройдут выборы в  Государственный Совет Республики Татарстан ( 4 созыва). На сегодняшний день уже известно наш Елабужский  избирательный  округ №37 насчитывает около 60 000 избирателей.

По результатам выборов в государственную думу России, которые прошли  2 декабря 2007 года, только несколько партий смогли преодолеть  7 % барьер.

	№
	Партии, избирательные объединения, блоки 
	Число голосов
	%%

	1
	"Политическая партия "Единая Россия" 
	44 714 241 
	64.30

	2
	"Коммунистическая партия Российской Федерации (КПРФ)" 
	8 046 886 
	11.57

	3
	"ЛДПР" 
	5 660 823 
	8.14

	4
	"Справедливая Россия: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ" 
	5 383 639 
	7.74


На одном из избирательных участков нашего города по основным спискам насчитывалось 2039 человек, явилось для голосования 1741. Они проголосовали следующим образом: 

	№
	Партии, избирательные объединения, блоки 
	Число голосов

	1
	"Политическая партия "Единая Россия" 
	1269

	2
	"Коммунистическая партия Российской Федерации (КПРФ)" 
	241

	3
	"ЛДПР" 
	114

	4
	"Справедливая Россия" 
	29

	5
	ПЕНСИОНЕРЫ
	88


Задача 24. Определите процент, который получила  каждая партия на выборах на данном избирательном участке. И сравните с данными по всей стране.

Задача 25. Определите процент явки избирателей на данном  участке.
Решение задач.
24.  Для решения этой задачи нужно найти отношение числа голосов полученных  каждой партией к числу избирателей, проголосовавших на данном участке.

	1
	2
	3
	4
	5

	73%
	13,8 %
	7%
	2%
	5%


Видим, что 7% барьер на данном избирательном участке преодолели только три партии. А  за партию "Единая Россия"  проголосовал больший процент избирателей.
25.   1742:2039= 0,8543=85% явка избирателей.
После проведения выборов 1 марта можно будет сравнить полученные партиями результаты  с результатами выборов в Государственную думу России,  как на данном избирательном участке, так и в целом по Республике Татарстан.

2.5.    Мировой кризис и задачи  на проценты.
В корпоративной  газете «Нефтяные вести» № 2 за 17 января, ОАО «Татнефть»,  мы прочитали , что в 2008 году средняя  цена на нефть марки Urals,  основного экспортного сорта России достигла рекордного максимума $94,4. На 15 января цена на нефть этой марки  установилась на отметке $43,4. В последнее время все чаще говорят о мировом финансовом кризисе Для нас его последствия  выражаются в падении цен на нефть и ростом курса доллара по отношению к рублю. Если сравнивать с летом 2008 года, когда за 1 доллар давали 23 рубля, то на 14 января  курс доллара вырос до 32 рублей. Мы знаем из средств массовой информации, что банки испытывают нехватку денежных средств, для своих операций. С целью привлечения  средств населения, повышены  процентные ставки по вкладам ( документ прилагается),  тем самым условия по вкладам сделаны более привлекательными для граждан. Так же пересмотрены  условия по кредитам, изменения направлены на более быстрый возврат денег, то есть максимальный  срок, на который выдается кредит,  сокращен с пяти до трех лет и на повышение процентной ставки по кредиту.
	Наименование кредита
	Срок возврата
	Процентная ставка летом 2008года
	Процентная ставка с ноября 2008 года

	Доверительный
	1год
	15%
	19%

	На неотложные нужды
	3года
	16%
	18%


Нефтяная отрасль, так же испытывает затруднения. Резкое падение цены на нефть значительно ограничивают финансовые возможности  ОАО «Татнефть».  Руководством компании приняты меры по снижению негативного влияния этих факторов. Среди которых сокращение производственных затрат, оптимизация инвестиций, совместные с поставщиками мероприятия по снижению тарифов и стоимости услуг естественных монополий. С целью сохранения рабочих мест, было решено с 1 января 2009 года, снизить уровень заработной платы в среднем на 10 %,  сохранив при этом уровень заработной платы не ниже минимального потребительского бюджета ( документ прилагается). Заработная плата оператора по сбору газа:
	Год
	Тариф за 1 час
	Тариф в день
	% премии

	2008
	40 рублей
	320 рублей
	В среднем 75%

	2009
	40 рублей
	З20 рублей
	Снизить на 25 %


На основании этой информации нами составлены следующие задачи.
Задача 26. Рассчитайте среднюю  заработную плату  оператора в 2008 году и в январе 2009 года. На сколько рублей произошло снижение заработной платы? Выразите снижение в процентах.

Задача 27. В 2008 году доход от экспорта нефти составил $160,5 млрд.,  при цене в $94,4, на какую сумму  снизился бы доход при новой цене  в $43,4?
Задача 28. Недельный тур в Турцию в октябре стоил 730 долларов, при курсе доллара  23 рубля, на сколько процентов дороже обойдется аналогичный отдых семье из трех человек, при современном курсе доллара   32 рубля?

 Задача 29. Используя условие и результаты задачи 23, определите,  на сколько рублей увеличиться переплата по доверительному кредиту при увеличении процентной ставки до 19%.
Задача 30.Используя условие и результаты задачи 19. Определите на сколько рублей увеличилась  доходность вклада при новой процентной ставке. , если она была увеличена на 1 %. ( Расчет проведите по старой  ставке в 6,75%).
Решение задач.
26.  1) 320[image: image32.png]


22[image: image34.png]


0,5+320[image: image36.png]


22=7040+3520=10560 рублей новая зарплата.

       2) 320[image: image38.png]


22[image: image40.png]


0,75+320[image: image42.png]


22=7040+5280=12320 рублей прежняя зарплата.
       3)  ( 12320-10560) : 12320= 0,142=14 %.

Видим, что в этом случае произойдет снижение заработной платы не на 10%, а на 14%.

27.    1) 160,5[image: image44.png]


43,4 : 94,4 =$73,8 млрд. сумма дохода при новой цене.

         2) 160,5-73,8= $86,7 млрд. снижение дохода.

         3) 86,7: 160,5=54% снижение дохода.

28.   1)730[image: image46.png]


23[image: image48.png]


3=50370 рублей стоимость отдыха в  октябре 2008 года. 
         2) 730[image: image50.png]


32[image: image52.png]


3=70080 рублей стоимость отдыха при новом курсе доллара.   

        3) (70080-50370) :50370 =19710:50370=39% повышение стоимости отдыха при новом курсе доллара.
29. Проводя аналогичные расчеты по уплате процентов за пользование кредитом, получим следующие данные:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	316
	290
	263
	237
	210
	189
	158
	131
	105
	79
	52
	26


Сложив  получим переплату 2056 рублей. Значит она увеличилась на             2056-1651=405 рублей.

30. Причисление процентов по данному вкладу производится по истечению каждого трехмесячного периода , определяемого с даты открытия счета.

    1)5 000[image: image54.png]


0,0675=337,5 рублей  годовой прирост.

    2) 337,5:4=84,375 рублей прирост за 3 месяца.

    3)5 000+84,375=5084,375 рубля будет на счету через 3 месяца.

    4) (5084,375[image: image56.png]


0,0675) :  4=395 : 4=85,8 рублей прирост еще через 3 месяца

    5) 5084,375+85,8=5170  рублей будет на счету через 6 месяца.

     6) 5196  - 5170=26 рублей разница в полученном доходе.
Видим, что повышение ставки не дает существенной прибавки. Если сумма вклада небольшая.
3. Заключение.
Работа над этой темой помогла нам лучше разбираться в задачах на проценты. Столь близкое знакомство  с широкой областью их применения позволило по-другому взглянуть на  предметы школьного курса, более осмысленно воспринимать  учебный материал на уроках.  После проделанной работы мы стали лучше понимать новостные программы, газетные статьи, рекламные издания,  научились осознанно воспринимать  предлагаемую числовую информации, размышлять над ней, анализировать. Узнали новые термины, прикоснулись к разным областям окружающей жизни. Мы стали лучше понимать содержание профессиональной деятельности наших родителей. 
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